



發行：樹德科技大學•發行人：陳清耀•編輯：秘書室•地址：82445高雄市燕巢區橫山路59號•電話：07-6158000#1307
學生事務處職發中心電話：07-6158000#2137•網址：www.stu.edu.tw•中華郵政鳳山誌第〇二二號•交寄登記證登記為雜誌登記•ISSN：2227-2070

若您欲取消或修改郵寄地址，請與本校職發中心聯繫



學術 | 知性 | 快樂 | 希望



圖說：陳清耀校長（右三）與李宗翰同學父子、及蘇中和主任（右五）等合影

電競界奧運會的2019 WCG 樹科大李宗翰（Taoki）奪世界銅牌

P1

資料/設計學院

Bronze Medal of 2019 World Cyber Games to Taoki from Bachelor Program of E-Sport Management, STU

【本校訊】本校電競產業管理學士學位學程新生李宗翰（選手稱號 Taoki）代表台灣前往中國西安參加 2019 World Cyber Games(2019 世界電玩大賽，以下簡稱 2019 WCG) 的《部落衝突：皇室戰爭》全球總決賽，榮獲銅牌獎，個人競賽獎金累計將近 50 萬元台幣。

校長陳清耀表示，本校是教育部第一所核定以「電競」申請系名的學校，成立二年的電競學程已投入 4 千 3 百萬資金，在校內或全國大學校院都擁有最豐富的資源，學生成就學校，學校也成就學生，期待李宗翰同學未來打出教育部認列的好成績，樹德科大將為他保留一席教師職位。

WCG 素有電競界奧運會美名，創立於 2000 年，從 2004 年開始，每年選定不同城市辦理賽事，是電子競技中規模最大的盛會，每年吸引百萬人參觀。

《部落衝突：皇室戰爭》是一款需要策略性思考的卡牌戰略遊戲，玩家每次最多可編列 8 張卡牌到自己的隊伍，在每一個關卡中，只要成功毀滅對方主塔即宣告勝利。WCG 在 7 月 21 日落幕，選手實力都在伯仲之間，唯一的變數就是運氣。

Taoki 說自己實在是位幸運兒，因為前四名才可以參加淘汰賽，剛好 4 至 7 名的積分都相同，在淘汰賽中自己還晉升一個名次；最終在淘汰賽內攻下一城，以 3：2 擊敗對手，順利獲《部落衝突：皇室戰爭》銅牌。金牌由美國選手 JuicyJ 榮獲、土耳其 Efemgg 獲銀牌。

中華台北隊在 2019 WCG 奪牌數與德國、及南韓並列第六名。Taoki 在今年 5 月《部落衝突：皇室戰爭》WCG 亞太區線下洲際總決賽中，先是成功打出 6 勝 1 負的戰績，與紐西蘭選手 gdh65、及南韓選手 Ztephan 並列第一，並在排名戰擊敗二人，以亞太區第一名，也是唯一代表台灣晉級西安總決賽的選手。

Taoki 談及選擇樹德科大電競學程是個緣份，由於曾參加系上的營隊活動，加上思索興趣與專業如何結合時，乃上網查詢網頁並寄信給動遊系兼電競學程的主任蘇中和，在蘇主任完整說明電競遊戲整體經濟產業概況後，Taoki 才了解電競產業的無限商機。

Taoki 說自己簡直是用「驚艷」來形容對電競遊戲產業的了解，原來電競產業中，電競選手僅占 10% 至 20%，其他如主播、賽評、實況主、教練、分析師、程式設計師等都是電競產業需求的人才，讓自己對未來也有初步的藍圖規劃。

Taoki 也分享身為選手在賽事或遊戲過程的舒壓方式，就是睡覺或小玩一些輕鬆遊戲，除非獲知對手有強敵，須特訓或針對性模擬破解方式，否則比賽前一天都不開遊戲。自己的瓶頸只有「睡不著和輸掉比賽」，睡不著時就盡量放鬆；輸掉比賽時會選擇過幾天心情稍微沈澱時，回頭播放瀏覽問題癥結點，並接受自己不夠努力的事實，繼續修正努力。

賀 本校師生參與韓國WiC世界創新發明賽 奪3金2銀!!

A Wireless Soldering Iron Device and Charging Base

The invention provide a wireless soldering iron device capable of inhaling a toxic gas and purifying and removing the same, and a charging base which can cooperate with the wireless soldering iron device.



圖說：無線烙鐵裝置及其充電基座

金牌

電腦與通訊系 王玉樹老師、林進雄同學、謝華臨同學 「預防肇逃裝置」

電腦與通訊系 顏錦柱老師、曾士哲同學、詹哲瑜同學 「具有混沌系統認證之儲存系統」

生活產品設計 陳文亮老師、姚穎良同學 「無線烙鐵裝置及其充電基座」

銀牌

資訊工程系 陳智勇老師、楊定曄同學 「自行車避震器調整裝置」

電腦與通訊系 施順鵬老師、顏錦柱老師、陳奕廷同學 「具擴充功能之無線電源節點控制系統」

2019年9、10月 校內活動預告

Information of Campus Activities September、October

行政單位 學務處

活動日期	活動名稱	辦理單位	聯絡方式
9月	賢德戲劇社-德育戲劇表演	課外活動暨服務學習組	洪瑜涵 # 2152
09/01	向日葵家族新生暨家長座談會	諮商與特教資源中心	趙士賢 # 2122
09/01 ~ 09/08	108學年Shu-Te new life新生開學適應週系列活動	僑外陸生暨住宿服務組	蕭涵云 # 2136
09/02	108學年境外新生入學關懷活動	僑外陸生暨住宿服務組	傅亞琪 # 2132
09/02	「健康919」CPR+AED急救教育訓練(學科)	健康促進中心	謝月虹 # 2129
09/02	108學年新生領航營複合式防災教育訓練	生活輔導組	柯富榮 # 2115
09/02	108學年度新生領航營—交通安全教育宣導活動—「交通安全一把罩」宣導	生活輔導組	伍進欽 # 2156
09/03	學生會-社團嘉年華	課外活動暨服務學習組	張靈珠 # 2167
09/04	108學年境外新生與師長的見面會	僑外陸生暨住宿服務組	傅亞琪 # 2132 王菁華 # 2165 黃秋玲 # 2108
09/05、09/07	新生健康檢查	健康促進中心	洪子琪 # 2112
09/06	期初導師會議	諮商與特教資源中心	謝月虹 # 2129
09/09 ~ 09/11	「健康919」運動與急救教育訓練(術科)	健康促進中心	蕭涵云 # 2136
09/09	108學年學生宿舍住宿生集會	僑外陸生暨住宿服務組	

行政單位 語文中心

語文中心秉持外語推廣提升學生競爭力之精神，策劃辦理各項外語課程之教學規劃、相關證照檢定考試、英檢輔導班以及學生英文畢業門檻審查等業務；為提升鼓勵同學參與英檢考試達成畢業門檻，持續辦理各項英檢考試項目持續深化學生學習風氣。

本學期 10 月之英語活動如下：

舉辦日期	活動名稱	活動時間
10/01~10/23 (每週二、三)	英語嘉年華	下午 12:00 - 13:00

詳情請留意語文中心網頁相關資訊並踴躍參與喔！

本學期 09 ~ 10 月可報名英檢考試日程如下：

測驗日期	英檢考試	線上報名及繳費日
10/26	108-1第一次BULATS線上聽讀測驗	09/23(一) ~ 10/18(五)
11/02	108-1第一次新生TOEIC測驗	08/26(一) ~ 09/26(四)
11/09	108-1第一次CSEPT大學語測	09/16(一) ~ 10/04(五)
11/10	108-1第二次BULATS線上聽讀測驗	10/07(一) ~ 11/01(五)
11/23	108-1第二次TOEIC測驗	09/20(五) ~ 10/01(一)

校務資訊系統 >> 課程成績管理 >> 英檢考試系統

性專 平欄

【害到觸不到的你-復仇式色情的預防與因應】

Prevention and Handling of Revenge Porn: Crime of the Untouchable

性別平等教育委員會

科技的發達讓生活更加便利與充滿無限可能，正因為資訊及通訊科技具有快速傳遞訊息、無遠弗屆的特性，當這樣的科技遭到有心人士濫用和誤用，成為攻擊特定性別、性傾向或性別氣質的手段時，便形成新型態的性別暴力。復仇式色情指未經當事人同意而散佈讓第三人觀看當事人的性私密照片一旦發現自己被偷拍，或是影像外流，務必即時捍衛自己的權益，並找尋適切的求助管道，正確的法律觀念

及處理方法如下：1. 偷拍即是犯罪可以在知悉後 6 個月內提出告訴、2. 將照片散布出去涉犯散布猥褻物品罪、3. 面對勒索積極制止或報案、4. 留意親密關係暴力，及時察覺。預防勝於收拾網路流串影像與難以回復的情緒，人與人之間真實交流相互尊重才是長遠之計。

參考資料：反性別暴力電子報、教育部性別平等教育全球資訊網

行政單位訊息 Administration News



圖說：左起李婉儀同學、蘇中和主任、何仲晉同學、王梓衡同學、蔣天華老師

樹科大《擲念》銀得數位媒體設計獎佳績

2019 Taiwan Digital Media Design Silver Award to Department of Animation and Game Design

設計學院

【本校訊】在數位媒體領域占有重要地位的台灣數位媒體設計學會所舉辦的「2019 第 12 屆台灣數位媒體設計獎」，本校動畫與遊戲設計系《擲念》榮獲互動科技組銀獎佳績。本次比賽有百餘組參賽，取前五名入圍評選，能獲得前三名的作品，實力皆在伯仲間。

《擲念》作品由蔣天華老師指導，創作者為大三的王梓衡、何仲晉，以及馬來西亞籍李婉儀三人的專題作品。《擲念》透過擲筊動作，將希望與期待導入喬·卡巴金 (Jon Kabat-Zinn) 博士提出的「正念 (Mindfulness) 訓練減壓」，藉由研發的互動科技輔具，讓體驗者認知到自己「執念」發生的過程。

創作者之一的王梓衡表示，能將科技輔具融入藝術所激盪的火花，給自己不同的挑戰，也帶來一種動力與成就感。

系主任蘇中和稱許學生畢業專題獲獎的肯定，是教學成果的具體表現，系上在全國相關科系中，是少數專攻動畫設計與遊戲開發的專業科系；其中在遊戲組所學包括互動科技及遊戲設計二大領域，課程教師並研發出互動裝置所需的開發板及學程，其中結合多項新媒體元素，以符合跨域時代的市場需求與人才培養。

全國技專院校動畫賽 樹科大《佳》評如潮

Winner of 2019 National Animation Contest for Vocational Education: Department of Animation and Game Design, STU 設計學院

【本校訊】堪稱全國技專院校及研究所應屆學生動畫作品擂台的「第 15 屆全國技專院校電腦動畫競賽」成績出爐，本校動畫與遊戲設計系 3 組學生榮獲直接參賽組佳作，後續將接受主辦單位輔導參加國際競賽與影展，與世界好手共同競技。

獲得佳績的兩部 2D 動畫作品由邱士展老師指導，分別為〈含羞草與水滴〉與〈森林裡的魔神仔〉。〈含羞草與水滴〉由林佩蓉、陳姿璇、黃雅珉三人創作，故事描述生性害羞的含羞草如何克服自身缺陷，突破困境去追求真愛的過程，期望藉此帶給觀眾滿滿的溫暖與勇氣；〈森林裡的魔神仔〉團隊有郭家禎、黃宛琳、鄭雅嫻三人，以台灣民間傳說中的妖怪魔神仔作為故事主角，將魔神仔重塑成調皮可愛的形象，敘述森林裡孤單的魔神仔遇上走失的小孩，經過種種逗趣胡鬧的發展後，兩人成為好朋友，但最後魔神仔為了保護小孩，還是得忍痛離開，故事觀點有別於傳統對魔神仔的負面印象。

另外一組獲獎作品是具有實驗風格的〈點一份愛情〉，由簡佑庭與馬來西亞籍的徐瑩芯二人創作。故事緣起於二人與陳慶鴻老師討論指導時的一句話～「愛情如果是道菜，那會是什麼味道？」開始，利用男女對白的方式演繹穿插，即使世界上不同的語言與文化裡，對愛情的憧憬卻都是一樣地，為了找尋最適合自己的那道菜，在愛情的世界裡沒有絕對的事。

系主任蘇中和表示，學生畢業專題獲獎的肯定，是教學成果的具體表現，動遊系是少數專攻動畫設計與遊戲開發的專業科系，其中動畫組的 3D 角色動畫與 2D 動畫創作皆有完整的訓練模組，這幾年無論在招生熱門度、教學品質口碑、或學生競賽表現一屆比一屆好；同時除了大四學生畢業專題的表現不俗，系上三年級專題由張純雅老師指導的〈楣完煤了〉亦榮獲培訓組資格，準備明年大展身手，可喜可賀。



圖說：〈森林裡的魔神仔〉劇照



圖說：〈森林裡的魔神仔〉劇照

樹科大南島文化體驗前往關島交流

2019 South Island Cultural & International Exchange of Twelve STU Aboriginal Students in Guam 學務處

【本校訊】學務處原住民族學生資源中心遴選 12 位原住民學生，在暑假期間前往關島參與文化交流，出發前半年的期前培訓課程包括南島民族文化、原住民族樂舞、關島查莫洛族等，讓團員能熟悉其文化特色，深化團員對南島民族及關島原住民族文化、語言的認識；同時排練傳統樂舞表演，並在關島參訪過程中將學習成果與當地居民共享同樂。

本校始自 107 年起即辦理「南島文化國際交流活動」，在教育部高教深耕計畫補助下，今年已邁入第二年，本次文化交流時間自 6 月 23 日至 29 日由組長陳玟瑜與承辦人曹詩傑二人帶隊，拜會關島大學 (University of Guam)、傑夫帕哥查莫洛文化村 (Gef Pa'go Chamorro Cultural Village)、關島博物館 (Museum)、查莫洛文化園區 (Chamorro Culture Park)、查莫洛村 (Chamorro Village) 等單位，團員亦探訪當地傳統生活習慣，瞭解關島原住民族生活形態；進行田野調查、訪談、文獻資料搜集，將關島查莫洛族「食、衣、住、祭典」等文化構面系統性分析與彙整，讓雙方原住民族間的對話及交流更為緊密。

本次團員在關島街頭進行傳統樂舞快閃表演，獲得滿堂彩。團員陳勝齊說，「能享受其中，且可以接納自己和夥伴在跳樂舞時的真實，不制式的要求整齊劃一，這就是文化呈現，文化是真實、有溫度且連結彼此的」。

交流期間團員也每天集會檢討，希望調整對既有南島族群文化的認知差異與優勢，並在異國撒下文化種子使其萌芽成長。

校友專區 Alumni Section

【樹德情緣永結 畢業十周年返校求婚大成功！】

Success of Alumni's Marriage Proposal after 10 Years of Graduation at STU: Department of Leisure and Tourism Management 學務處

【本校訊】服務於外商公司的小熊及擔任婚紗設計助理的珈珈，兩人不僅是畢業於樹德科大的校友，更是當年休觀系（原休管系）調整模組分系前的末代丁班同窗。兩人於大學時代相識、在社團活動相戀，今年男主角小熊更是藉由畢業十周年的名義，邀請了昔日好友一同返校重溫，原本以為只是同學會的珈珈，沒想到一個轉身，最喜歡的唐老鴨人偶驚喜現身，男主角在燭光圍繞中屈膝、拿出鑽戒，娓娓傾訴動人的愛情故事，校園浪漫求婚大成功！

求婚當晚，休觀系宋玉麒主任也特別到場見證兩人的浪漫求婚及樹德人情誼，宋玉麒主任表示，學生時期看兩人都在鬥嘴，沒想到十年後仍決定攜手共結，還能號召這麼多同學特別回到學校支持，休觀人的牽絆真的很強大；昔日學長、校友總會理事長劉柏楊也特別提到，樹德人的情誼儘管畢業多年仍不減熱情，令人興奮又感動，也感謝學務處及休觀系學會的大力協助，讓求婚得以順利完成，期盼校友總會能為樹德人們帶來更多元、更有意義的服務與價值。



圖說：全體人員大合照



圖說：學生演出《All that Jazz》



圖說：俞秀青主任(左)與嚴庭國處長(右)

樹科大藝起上海交流演出暨簽署MOU

MOU Signing of STU with Three Universities in Shanghai, China, for Academic and Performance Exchange

設計學院

【本校訊】與中國上海市多所大學有密切交流的樹德科大，今年暑假該校表演藝術系受邀前往上海工商外國語職業學院、上海出版印刷高等專科學院、上海東華大學三所大學展開交流暨演出計畫。交流團隊由演藝系主任俞秀青率程穩育、鄭羽辰、夏源懋、簡宇軒、羅雯欣、李品蓓、黃郁珊七位菁英學生前往，並演出《All that Jazz》、《詩人的責任》、《望春風》、《情非得已》、《Stub & Babe》、《Old Town Road》等七支精彩作品。

首站抵達上海工商外國語職業學院，參訪美麗的校園與創意設計學院課程，欣賞同學的創作；參訪行程的「傅雷生平陳列館」，更是讓師生對這位中國大文豪事蹟與作品欽佩不已。

上海工商外國語職業學院國際教育學院院長暨外事處處長嚴庭國與樹德科大師生分享多年旅居國外的經歷，嚴庭國是阿拉伯語專家，在伊拉克與葉門生活多年，生活經驗與對

各國奇風異俗多有涉獵，談笑風生中讓師生都增長不少知識。創意設計學院院長王正明，專研藝術與書法多年，交流中親自指導每位學生，用自己的姓名撰寫狂草書法，師生雀躍萬分。本校演藝系學生以精湛舞藝演出，現場的嚴庭國處長與鄒滿升副院長對學生演出水準讚不絕口。雙方在交流座談會亦滔滔不絕分享各校課程與學習經驗，上海的學生對前往臺灣交換學習充滿期待，發現在臺灣的自主選課與上海學校全部被灌堂的方式截然不同；而臺灣學生對上海人處事的執著認真望塵莫及，深感值得借鏡學習。

上海出版印刷高等專科學院的影視藝術系是此行切磋觀摩重點之一，該校外事處主任王丹、影視系主任王正友與副主任張波亦撥冗與會，兩校的系科發展與差異性成為座談會最熱門話題。

上海東華大學的合作聯盟協議書簽署儀式，師生受到服裝與藝術設計學院黨委書記吳品、院長李俊、表演藝術系主

任劉健芳與副主任李雪濤、陳建州等多位教授的熱烈歡迎。

早期以紡織為特色的東大，後期因織品設計的延伸，故創設服裝設計、產品設計等系，就像演藝系也須學習模特兒專業的道理一樣。一行人順道參觀東大的紡織博物館各樓層展示。

東大是戲劇專長學校，當天學生演出 40 分鐘的話劇，樹德科大不間斷地歌舞演出 30 分鐘，雙方學校都很珍惜這次的觀摩交流。樹德科大演藝系主任俞秀青特別為東大學生開設肢體工作坊，充滿趣味、創新十足；平常以有形體課、街舞、當代舞蹈為主的學生，在俞秀青帶領的肢體開發與即興創作下，逐漸突破心理障礙，享受肢體隨意起舞的樂趣。

樹德科大此次上海行的交流，成功打響南臺灣演藝產業與學術地位，也為學校建立更優質的品牌形象及知名度，相信在雙方誠信合作下，未來將激盪出更多的火花。



圖說：王昭雄副校長、潘佳幸主任二人與學員合影

樹科大攜手教育局辦理國中小英語營

2019 FUN English Camp for Elementary and Junior High School Students via Collaboration between Department of Applied Foreign Languages, STU, & Bureau of Education, Kaohsiung City

應用社會學院

【本校訊】繼去年高雄 FUN 暑假英語營大獲好評之後，今年應外系與教育局再度辦理「高雄 FUN 暑假雙語育樂營」，來自本市國小五年級與國中二年級的 80 名學生齊聚進行五天的活動課程。教育局與各國中小校長、樹德科大副校長王昭雄與應外系多位教師亦出席開幕儀式。

應外系主任潘佳幸說明，本次育樂營課程以環遊世界為主題，從歐洲、美洲、非洲、亞洲各選擇一個代表性國家規劃授課，邀請 4 名外籍教師授課；跨領域的體驗式學習實作，由樹德科大推派生活產品設計系葉茂林老師、休閒遊憩與運動管理系劉昆祐與林秉毅二位老師擔綱，內容包含金屬線編織、尋寶遊戲、駁二自製軌道小車、帆船體驗及水上運動會等；活動模式和場地的變化性，增加學員五感的刺激，手腦並用的經驗，自然對英語學習興趣和動機有所提升。

為了讓學員認識本土文化，系主任潘佳幸與李凱傑二位老師特別撰寫布袋戲劇本，應外系香港生余浩軒同學擔任導演，劇台亦由隊輔成員親自完成，用心程度讓人感動。四班級的學員由四位外籍師輪番上陣，學員可體驗不同的全英語教學，而班上各有一名台籍與外籍助教員，學員還可同時學習印尼語或越南語簡單的會話。

越南鴻龐大學抵樹科大 參與商管與資管工作坊交流

Delegation of Hong Bang International University of Vietnam in STU for Workshops of Business and Informatics Management

國際及兩岸事務處

【本校訊】國際及兩岸事務處處長程蓓蓓自 2017 年前往越南鴻龐國際大學拜訪並簽署合作意願書後，在翌年初即促成鴻龐國際大學師生蒞樹德科大參加冬日學校體驗營，下半年由樹德科大規劃建築與室內設計暑期研習營隊，亦獲鴻龐國際大學師生讚不絕口，成效良好。因此本月鴻龐國際大學由 Tran Thi Ninh 與 Le Hai Duong 二位老師率隊，帶領 29 位學生參加樹德科大規劃辦理的商業管理與資訊管理兩組工作坊。兩週的研習活動，這群越南學子帶著滿滿的台灣經驗，讓自己邁向全球的第一步。

越南已是國際市場的核心，在全球化與資訊革命浪潮下，經營管理者或是資訊工作者，都將面臨跨文化溝通、全方位管理、及資訊科技的挑戰。因此，本次本校特別為友校策劃定調為「Global Leadership 全球領導力」的商業管理工作坊，以及「Python for IOT and Deep Learning / Python 程式設計在物聯網的深度學習」為主軸的資訊管理工作坊。



圖說：嚴庭國副校長(右)致贈紀念品

喜訊 Good News

資訊工程系 蘇怡仁老師 升等教授
經營管理研究所 陳碧雲老師 升等副教授
休閒與觀光管理系 宋玉麒老師 升等副教授
金融管理系 李勝榮老師 升等副教授

企業管理系 蔡欣曄老師 升等副教授
兒童與家庭服務系 李淑惠老師 升等副教授
休閒與觀光管理系 鄭啟瑞老師 升等副教授

親交流道

Parent-Teacher Intersection

【王子跟公主也是一般人-談親密關係相處】

No Exception for Prince - Princess Romance: Importance of Handling Intimacy Properly

諮商與特教資源中心

近來，韓國藝人宋慧喬與宋仲基宣布了離婚消息，在大家的心裡投下了一顆震撼彈，我們開始感嘆「王子與公主的愛會消散，我還能相信愛嗎？」。

對於愛情，我們總有許多想像，我們的心情也會跟著戲劇中主角或是藝人的戀愛而起伏著，當媒體報導兩人的婚姻如童話一般時，我們似乎也自然的替他們寫上幸福美滿的結局。然而，當我們認知到原來現實並非童話般這麼完美時，不免感到失落。

從小，童話故事中總說著王子和公主過著幸福快樂的生活，但卻

從沒告訴我們要如何「維持幸福」，長大後，我們漸漸從他人的故事中瞭解到，原來愛情不是童話般的單純，我們都保有在愛情中美好的部份，也同時處理著現實生活中的各種柴米油鹽。

愛情從來就不是「完美」或「不完美」的二分法，我們只是很努力的朝著自己心目中的完美前進。在這過程中，不免會遇到一些風浪，我們可以嘗試積極的與伴侶溝通問題，並透過同理彼此的情緒與想法來增進情感連結，讓「我」變成「我們」，讓愛成為日常。